

蠢贼砸车盗物 冒充居民“斗法”民警

警方破获系列砸车窗盗窃案



方倩制图

日前，省城包河警方成功破获一宗系列砸车窗盗窃案件。一名犯罪嫌疑人在被民警抓获后，谎称是案发小区的居民，还带着民警去敲“自己家”的门，高喊“奶奶，开门。”结果邻居闻声而出：“这里住的是个小伙子，怎么成你奶奶啦？”
记者 王涛

是谁在砸车窗盗窃？

2010年10月以来，省城包河区相继发生数十起利用硬物撬、砸汽车玻璃并实施盗窃的案件。

合肥市公安局包河刑警一队接到报案后，立即安排专人对此类案件进行串并梳理，力争早日发现线索。经过大量调查，警方初步认定犯罪嫌疑人为单人作案，作案工具为螺丝刀和砖头。

正当警方紧锣密鼓地展开侦查之时，4月10日晚，太湖新村小区内又连续发生四起汽车车窗玻璃被砸盗窃案件，侦查员随即深入案发小区，进行蹲点守候，争取抓获现行。

4月12日凌晨时分，守候在太湖新村的侦查员发现小区内有一辆外地牌照车辆右后玻璃被嫌疑人破坏，遂迅速在小区内展开搜索。很快，民警在小区大门附近发现一名形迹可疑的青年男子，该男子手上还戴着劳保手套。

难道他真的是小区居民？

由于不是现场抓获，该男子始终狡辩自己无辜，自称家就住在小区内。当侦查

员提出去男子家中核实时，其情绪立刻激动起来。在侦查员的坚持下，可疑男子只好带着侦查员到小区内“自己家”门口，男子在敲门无人应答后，反而底气十足地大声喊叫“奶奶，开门”，侦查员一时也无法判断男子真实身份。

正在这时，被敲门喊叫声惊醒的对门居民开门询问，侦查员表明身份后，借机询问。对门居民称从未见过该可疑男子，而其称为“家”的房子，入住的也不是老太太，而是一名单身小伙子。侦查员当即将可疑男子带回公安机关，迅速开展审讯工作。

审讯人员根据前期获取的线索，从亲情、友情、人情入手，引导其换位思考，犯罪嫌疑人在提出不通知家属的要求后，终于供认了犯罪事实。

当犯罪嫌疑人带着侦查员到其住处时，民警吃惊地发现，不到三平米的地方，藏匿着大量盗窃所得的手机、相机、烟酒、衣物和银行卡等物品，琳琅满目。

经审查，犯罪嫌疑人甄某某（男，23岁，长丰人）交代，自2010年10月份以来，其在包河区多个小区撬砸汽车玻璃并盗窃车内财物，作案二十余起。目前，甄某某已

被刑事拘留。

进了警队，老手也得栽

又讯 合肥市庐阳刑警一队日前也破获一起砸车窗盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人两名。

4月24日凌晨3时许，庐阳刑警一队接到“110”巡警移送来的两名嫌疑人，这两人涉嫌砸车窗玻璃盗窃。

经询问，两名嫌疑人分别叫沈某（22岁，长丰人）、邓某（22岁，四川人），他们坚决不承认砸过车窗玻璃。

侦查员通过信息系统查询，发现两人都有前科，有较强的反侦查能力及对警察强烈的抗拒心理，于是改变审讯方式，通过拉家常分别询问二人当晚的行踪。结果还没问上几句，两人的说法就发生了矛盾，侦查员立即抓住这一漏洞展开攻势，两人最终交代了犯罪事实。

经查，4月24日凌晨，犯罪嫌疑人沈某、邓某伙同他人在芜湖路与马鞍山路口一小区内，通过砸车窗玻璃的方式，盗窃一辆越野车内两提白酒，在逃跑时被“110”巡逻民警发现并抓获。

惨！一月大女婴被遗弃街头

星报讯（实习生张婧 记者张敏）昨日清晨6时许，在省城南二环与宿松路交口附近的一家药厂门口，一名出生仅一个月的女婴被遗弃在路边，由于女婴形体微小，只被装在一个竹制的提篮内，经初步判断，女婴生命体征并不平稳。

在合肥市第三人民医院，记者见到了这个惨遭遗弃的女婴，“女婴发育状况不是很好，才出生一个多月，身上无明显外伤，但屁股上有明显的针眼，目前女婴正在发高烧。”至于女婴是否有其他肌体疾病，医生称还需住院做进一步检查。

据悉，女婴是被路过的好心司机发现并报警，女婴身边并无他物。无独有偶，在4月27日16时许，省城金寨南路的高速路口处，路过的好心人发现一名出生仅一周多的女婴，目前，该女婴的父母仍未出现，孩子将被送到福利院抚养。

辖区警方正在调查走访这起被弃女婴事件。

恶！揣万能钥匙动起贼心思

星报讯（实习生张婧 记者张敏）昨日下午6时许，在省城淝河路周谷堆农贸市场冷冻区内，一名穿着异常朴素的男子将贼心盯在了停在一边的三轮车上，有备而来的男子利用随身携带的万能钥匙不到一分钟将锁麻利打开，就在跨上车准备离去时，恰好被商户发现并揪住拨打了报警电话。

辖区民警赶到时，男子正在被一群商户团团围住，男子始终一言不发，全然不理睬周围商户的指责。据了解，男子今年50多岁，姓施，无业，本地人，民警从其身上搜到五六把各式的万能钥匙，其中还有一个随身携带的L型小撬棍，无论民警如何询问，男子始终不肯回答这些工具的由来和此前是否有其他偷盗行为，于是，民警将其移送至望湖派出所接受进一步审查处理。

气！盯轿车财物飞车去抢夺

星报讯（实习生张婧 记者张敏）昨天上午11时许，在省城合裕路的红旗建材市场内，一场飞车抢夺案发生了，一名店老板将车停在门口离去的瞬间，后侧一辆疾驰而来的摩托车驶到车边，后座一男子突然砸破轿车车窗，将车内一个皮包迅速取走，随后跨上摩托车绝尘而去。

记者从辖区处警民警处获悉，皮包内约有4000元财物，当时车主正好去银行存钱归来，包内所剩无几，否则损失更大，据目睹这一抢夺事件的目击者称，整个砸车、抢夺时间前后不过10多秒钟，“摩托车上有两人，后座男子实施砸车抢夺，两人都是中年人，身穿灰色衣服。”等到车主缓神时，摩托车早已飞奔离去。据附近商户称，骑摩托车两人曾在附近转悠多时，经过缜密踩点后才大胆抢夺。

车主向警方报案求助，目前，该案已被移交至瑶海刑警二队进行调查。

“五一”去看张建中山水画展

时间：截至5月3日 地点：省博物馆

星报讯（记者 俞宝强）记者昨日从省博物馆获悉，“五一”小长假期间，省博物馆将为观众呈现一场高水平、高规格的艺术盛宴——“张建中山水画展”。本展荟萃张建中各个时期的代表作品60余副，观众在此可系统领略画家的山水画探索历程。

张建中，原名张新露，字润华，1928年生于山东省高密县，是与当代“长安画派”

的石鲁、“新金陵画派”的亚明齐名的当代“黄山画派”最具代表性的画家。他多次应邀到美、英、法、德等国讲学和举办个人画展，为向世界介绍和传播中国书画艺术做出了贡献，是联合国国际艺术教育协会的首位中国会员。

本次山水画展展期截至5月3日，地点位于省博物馆西二楼展厅。

对27家餐饮单位突击检查

食品调味料暂未发现问题

星报讯（记者 王松青）昨天，合肥市卫生监督所公布了食品调味料专项检查结果，4月19日以来，该市卫生监督所环学科对直管27家餐饮服务单位进行了一次食品调味料、食品添加剂的采购、使用情况的突击检查，暂未发现问题。

但检查中也发现，部分单位未建立食品调味料、食品添加剂进货验收台账，个别单位紧急情况时采购的食品调味料、食品添加剂未索取票据。针对发现的问题，检查人员要求相关单位立即整改，坚决杜绝违规采购、不认真验货的行为，从根本上消除食品调味料、食品添加剂安全隐患。



昨日上午，数位非遗传承人齐聚步行街淮军文化陈列馆，为市民展示他们的绝活。五一节假日期间，李鸿章故居将有糖画、泥塑、面塑、蛋雕等六种非遗展示。
黄洋洋 文/图